



СТАДИОН „ДИНАМО“



ПЯТНИЦА
9
МАЯ
7 час. вечера

„СПАРТАК“
МОСКВА

„ЗЕНИТ“
ЛЕНИНГРАД

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

Сегодня Ленинград вместе со всей советской страной празднует День Победы, вторую годовщину победоносного окончания войны с Германией.

В рядах Красной Армии, в партизанских отрядах, на боевых кораблях сражались за эту победу и ленинградские физкультурники. Очень многие из них за свои ратные подвиги удостоены правительственные наград — боевых орденов и медалей.

Суровая, тяжелая война позади. Сняты военные шинели, надето гражданское платье. Недавние фронтовики — физкультурники вернулись к мирному труду, вернулись к занятиям любимым спортом.

Радостно отмечают Праздник Победы ленинградские физкультурники. Ему сегодня посвящен весь спортивный день.

Ровно в полдень у Нарвских ворот, у здания Исполкома Московского Райсовета и у фабрики имени Ногина одновременно был дан старт бегунам — участникам звездной эстафеты. Бегуны прошли по улицам города, по которым два года назад возвращалась с фронта героическая, овеянная славой, Ленинградская Гвардия.

На Невском проспекте, у Аничкова моста три маршрута слились в один. Финишировали бегуны на Дворцовой площади.

На стадионе Кировского завода был торжественно поднят флаг открытия футбольного сезона. В празднике футболистов участвовали ветераны кожаного мяча и спортивная молодежь, все те, которые 18 мая начнут борьбу за первенство Ленинграда по футболу.

На 15-м километре Пулковского шоссе состоялись первые в сезоне велосипедные гонки.

Большим праздником для любителей волейбола является матч сборных команд Москвы, Ленинграда, Харькова и Тбилиси. Он начался сегодня в 2 часа дня и продлится три дня. Матч четырех городов по волейболу на „Приз дружбы“ проводится в спортивном клубе Ленинградского Дома офицеров.

Но ленинградцы ждут главного, наиболее интересного — футбольного матча „Спартак“ (Москва) — „Зенит“ (Ленинград) — первого в Ленинграде матча на первенство СССР 1947 года.

СЕЗОН НАЧАЛСЯ...

Футболу в России — 50 лет. Это было в 1897 году в Петербурге, на поле Кружка любителей спорта. В один из летних дней здесь состоялась первая игра в „ножной мяч“. Так, 50 лет назад зародился у нас футбол.

Любопытно, что поле Петербургского Кружка любителей спорта находилось там, где теперь расположен стадион „Динамо“. Это была небольшая площадка, а сейчас здесь — огромный спортивный комбинат.

Пионерами футбола в нашем городе были мастера и служащие английских фабрик в Петербурге. Они и познакомили петербуржцев с футболом. Петербургские спортсмены полюбили новую для них игру.

Между существовавшими тогда спортивными клубами стали устраиваться матчи, а позднее начали регулярно проводиться соревнования на первенство города.

После Петербурга футбольные команды были созданы в Москве, Харькове, Киеве, Одессе, Тифлисе. Футбол с каждым годом развивался, становился увлекательнейшей игрой молодежи. По статистике в России до 1917 года было 5000 футболистов.

200 000 футболистов. Неизмеримо вырос футбол в советское время. Всюду — на крайнем севере, даже в суровой Арктике, и в солнечной Абхазии, на Украине и на Дальнем Востоке — играют в футбол. В футбольную статистику внесены существенные поправки. Сейчас в нашей стране насчитывается около 200 000 футболистов.

Советские футболисты пользуются громкой славой. В 1945 году московские динамовцы выезжали в Великобританию. Произошли встречи советских футболистов с англичанами — пионерами футбола, учителями этого спорта во всем мире. Четыре матча провели динамовцы Москвы. Два закончились поражением мастеров британского футбола и два — вничью. С неменьшим успехом наши команды выступали в 1946 году

в Югославии, Болгарии, Румынии, Албании, Финляндии и Польше.

Недавно СССР вступил в Международную федерацию футбола (ФИФА). Наши футболисты выходят на широкую мировую арену. ФИФА объединяет около 50 национальных команд Европы и Америки.

Девятое первенство. В 1936 году впервые было разыграно первенство СССР по футболу. Первыми чемпионами были московские команды „Динамо“ (весной) и „Спартак“ (осенью). В дальнейшем игры на первенство страны устраивались один раз в год. Они не состоялись только в 1941—1944 гг.

Четыре раза первенство страны завоевывало „Динамо“ (Москва), трижды — „Спартак“ и один раз (в прошлом году) — ЦДКА.

Тринадцать команд первой группы оспаривают в этом году звание чемпиона СССР по футболу. Это — шесть московских команд ЦДКА, „Динамо“, „Спартак“, „Торпедо“, „Крылья Советов“ и ВВС, ленинградское, тбилисское, киевское и минское „Динамо“, „Зенит“ (Ленинград), „Трактор“ (Сталинград) и куйбышевская команда „Крылья Советов“.

Кроме команды ВВС, всё это участники прошлогодних игр. Футболисты Военно-Воздушных Сил заняли в прошлом году первое место по второй группе.

Всесоюзный футбольный турнир проводится в два круга. Каждая команда выставила по два состава — основной и дублирующий. В перерыве между первым и вторым кругом состоятся матчи на „Кубок СССР“.

2 мая в Москве, Тбилиси, Киеве, Сталинграде и Куйбышеве состоялись первые матчи на первенство СССР 1947 года.

„Спартак“. Трехкратный чемпион страны и трехкратный обладатель „Кубка СССР“ — московская команда „Спартак“ тренировалась в Закарпатье вблизи Ужгорода. Спартаковцы готовились к футбольному сезону под руководством заслуженного мастера спорта Петра Исакова и Альберта Вольрат.

„Спартак“ пополнился новыми молодыми игроками. Так, следует отметить молодого вратаря В. Чернышева, центра нападения Н. Воронкова, левого полузащитника А. Рысцова. Это — очень способные футболисты.

На тренировке в Закарпатье спартаковцы столицы встретились со своими ужгородскими одноклубниками. Ужгородцы, являющиеся чемпионами Украины, проя-

вили большую энергию и напористость, выиграв товарищеский матч у столичной команды со счетом 3:2.

В первой же игре на первенство страны 1947 года жребий свел спартаковцев с чемпионом СССР—командой ЦДКА. Интересный матч закончился вничью, со счетом 1:1.

„Зенит“. Ленинградцы провели учебно-тренировочный сбор в маленьком приморском городке Абхазии — Гудаутах. Тренировал команду И. Таланов.

Во время товарищеских матчей на юге хорошо зарекомендовали себя молодые игроки Ф. Марютин, Н. Гартвиг и А. Коротков. В отличной спортивной форме находятся капитан команды А. Пшеничный, вратарь Л. Иванов и игроки полузащиты В. Бодров и А. Яблочкин.

В Сухуми „Зенит“ встретился в товарищеском матче с командой Центрального Дома Советской Армии. Ленинградцы играли агрессивно, с большим подъемом, выиграв матч у чемпиона страны со счетом 3:1.

В таком же стиле „Зенит“ провел свой первый матч на первенство СССР 1947 года, встретившись с московской командой „Торпедо“. В итоге — победа „Зенита“, со счетом 2:1.

Девять встреч. Помещаем сводку девяти встреч команд „Спартак“ и „Зенит“ во время розыгрыша футбольного первенства страны: 1938 г.—4:0; 1939 г.—4:0 и 4:1; 1940 г.—4:3 и 2:0; 1945 г.—1:3 и 1:3; 1946 г.—2:0 и 3:0.

У „Спартака“ — семь побед, у „Зенита“ — две. Счет мячей — 25:10 в пользу спартаковцев.



ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША ПЕРВЕНСТВА СССР ПО ФУТБОЛУ 1946 ГОДА
3 МАЯ—27 ОКТЯБРЯ

Н А З ВА Н И Е К О МА И Д	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША ПЕРВЕНСТВА СССР ПО ФУТБОЛУ 1947 ГОДА
Первая группа — основной состав

Название команды	Очки по турам (с нарастающим итогом)											
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1. ЦДКА, Москва	●											1
2. „Динамо“, Москва	●											4:0 2
3. „Динамо“, Тбилиси		●										2
4. „Торпедо“, Москва			●									0
5. „Динамо“, Ленинград				●	●							0
6. „Спартак“, Москва					●	●						1
7. „Крылья Советов“, Москва						●	●					0
8. „Трактор“, Сталинград						3:0	●	●				2
9. „Зенит“, Ленинград						2:1		●				2
10. „Крылья Советов“, Куйбышев							●	1:0				2
11. „Динамо“, Минск								0:1	●			0
12. ВВС, Москва									●			
13. „Динамо“, Киев									0:4	●	●	0

Примечание. В графе каждой команды впереду указаны результаты игр первого круга, внизу — второго круга. Победа — 2 очка,ничья — 1 очко, поражение — 0.

КТО ВЫЙДЕТ НА ПОЛЕ

Старший тренер
А. ВОЛЬРАТ

«СПАРТАК»

МОСКВА

красные футболки, черные
трусы

Капитан
Вас. СОКОЛОВ

вратарь
В. ЖМЕЛЬКОВ

2 правый защитник
Вас. СОКОЛОВ | 3 центр защиты
В. ГУЛЯЕВ | 4 левый защитник
С. ХОЛОДКОВ

5 правый полуза-
щитник
К. МАЛИНИН | 6 левый полуза-
щитник
О. ТИМАКОВ

7 правый край-
Г. ГЛАЗКОВ | 8 правый полу-
защитник
И. КОНОВ | 9 центр напа-
дения
С. САЛЬНИ-
КОВ | 10 левый полу-
защитник
Н. ДЕМЕН-
ТЬЕВ | 11 левый край-
А. РЫСЦОВ



11 левый край
Б. ЧУЧЕЛОВ | 10 левый полу-
защитник
А. КОРОТКОВ | 9 центр напа-
дения
И. КОМАРОВ | 8 правый полу-
защитник
Ф. МАРЮТИН | 7 правый край
Л. КРАВЕЦ

6 левый полуза-
щитник
В. ВОДРОВ | 5 правый полуза-
щитник
А. ЯБЛОЧКИН

4 левый защитник
А. ПШЕНИЧНЫЙ | 3 центр защиты
Н. ГАРТВИГ | 2 правый защитник
Н. КОПУС

вратарь
Л. ИВАНОВ

«ЗЕНИТ»

ЛЕНИНГРАД

голубые футболки, синие
трусы

Капитан
А. ПШЕНИЧНЫЙ

Старший тренер
И. ТАЛАНОВ

Главный судья
ЭЛЬМАР СААР (Таллин)
судья всесоюзной категории

Судьи на линиях
Н. И. ПОПОВ и В. Д. ЖУ-
РАВЛЕВ

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио перед началом
матча

Составил Э. А. Пандер-Бугровский

Редактор А. Ф. Лазеба

Издание Ленинградского Дома работников физической культуры и мастеров спорта

Подписано к печати 9/V 1947 г. Тираж 7000. Заказ № 2715. Цена 2 руб.

Типография № 1 имени Володарского Управления издательства и полиграфии
Исполкома Ленгорсовета